

耶穌基督 – 我們信心的創始成終

希伯來書

(第三部分 11-13 章)

聚會 (一)

“你們必須忍耐，使你們行完了神的旨意，就可以得着所應許的。因為還有一點點時候，那要來的就來，並不遲延；只是義人（有古卷：我的義人）必因信得生。他若退後，我心裡就不喜歡他。我們卻不是退後入沉淪的那等人，乃是有信心以致靈魂得救的人。”（來 10:36-39）主很快再臨；我們只需要再忍耐一點點時間。我們不僅需要忍耐，我們也必須行完神的旨意來承受應許。為了一直往前，我們必須憑着信來生活，要成為那些有信心以致靈魂得救的人。這樣的信是如此美好！

馬丁路德所恢復最重要的真理是因信稱義。這是一個非常好的開端，沒有這個就沒有宗教改革。從那個時候直到如今，對信所常見的定義是相信。如今，對於很多基督徒來說，除了相信，對信的定義沒有更深的認知。一旦我們領受了這個信，它必須成長！不幸的是成長需要很長的時間，因為我們很容易停滯不前：我們僅僅願意相信神，相信耶穌基督為我們受死，我們憑着信得到救恩，而我們什麼都不用做，因為信是神白白的恩賜。免費的東西真好，因為你不用付錢，也什麼都不用做，對吧？是，然而只有當你還是小孩子的時候，才能免費獲得一切！孩子們在小時候，只需要相信，他們就從辛勤工作的父母那得到免費的東西！但是，一旦他們長大一些，他們需要成熟，也需要學習靠努力工作來滿足生活所需。我們的信也是一樣的 - 信必須成長！

那就是為什麼希伯來書 12:2 說到主耶穌不僅是我們信的創始者，祂也是成終者，完全者。我們需要往前達到終點。在幼兒園的時候，你玩耍，唱歌，娛樂和學習。到小學和高中的時候，你玩的少了，學的多了。雖然都是接受教育，卻是更高的教育。然後你又上大學，拿學士學位，碩士學位，甚至於博士學位。對於屬靈方面，只要主還沒有回來，我們就需要持續地學習和成長。我們不應該停止，而要忍耐往前。這樣，我們的經歷就會增長並更豐富，直到我們來到希伯來書 11:1 對信的定義。我們必須寶愛這個美好的定義。這個信的定義不是出自韋氏詞典，因為這不是這世界對信的理解。

“**信是所望之事的實質化**”（來 11: 1 上直譯）。聖經新欽定版翻譯說，“信是實底”也是對的，可是你怎樣得到這個實底呢？你需要把它實質化 - 這不是賜給你的。如果你想要些麵包，我可以給你 - 你就有了麵包本身。但在你獲得麵包之前，你必須先賺取和支付 - 你需要把它實質化。如果你什麼都不做，只是說，“好，我相信，”那什麼都不會發生。你必須要有這個心願：“主，我想要得到你所說的實質。我想要這個實際。我想得到。”如果你沒有這個心願，並且有沒有得到也無所謂，你只是“相信”正確的教訓，那什麼都不會改變。我們已經聽過並相信了很多好的教訓，但是在家裡什麼也沒發生，一切仍然照舊進行。你有沒有渴望得到你所聽到的實質？你是不是正在實質化你所聽到的？你是不是渴望擁有這個實質的確據，或者說你只是坐在那一直地盼望卻什麼也沒發生？這取決於你來把它實質化。

“**信是所望之事的實質化。**”不僅僅是相信的問題。當來到希伯來書 11 章的時候，主需要你有信，也就是，要渴慕實質化；祂需要你的配合。你不能只是說，“我相信”，然後就一直盼望。不！什麼變化都不會發生。看看我們的歷史。過去是個好的證據。在你的生命之中，你已經把多少真理變為了你的

實質？很多時候聖靈想做事，但是你說，“主，不，不是現在。”那什麼時候？“明天”，但是明天永不會來。必須是現在！今天！“*聖靈有話說：你們今日若聽他的話，就不可硬着心*”（來 3:7-8, 15; 4:7）。也就是說，你必須相信並說：“主，是的，我要和你配合。”這是人生中一個非常重要的原則。當我還是個小孩子時，我想要一輛自行車。我父親說：“我可以給你買自行車，但是取決於你的學習成績。”天哪！那是一個帶條件的承諾。我父親想要看看我是不是真的想要，看我是否為此用功學習。讚美主，我終於得到了我的自行車。我把那個承諾實質化了。

今天，在我們基督徒生活的這個階段，我們已經領受了神的信，祂不會單單地把事情為我們做成實質，因為祂想看到我們成熟並得以完全 - 我們必須憑着信把神的話實質化。如果你聽到祂的聲音向你說話，就要採取行動並作出反應！假如神說，“亞伯拉罕，我要把美地給你，”然後亞伯拉罕回應說，“是的，我信，”卻仍然繼續留在迦勒底。他會得到美地嗎？不，他必須主動離開！如果他不情願離開他的父家和他的故土迦勒底，一個滿了偶像的地方，他就不會得著這個應許。信是我們這面活的反應！

神給我們的是非常寶貴的信 - 是神的信。很難描述這個信的實質，因為這是神的信。但是你需要積極地把神的話實質化；要不然，你不會得到這個實質，這個實際。希伯來書 4 章讓我們看到，當我們聽到神的話的時候，我們必須把祂的話與我們的信調和（來 4:2）。誰為你調和？當你讀聖經的時候，神會差遣加百列帶着屬天的機器來把話與你的信調和嗎？不，**你**要把它實質化，得到那個實質。如果你沒有這個渴慕來把它實質化，只是坐在那一直相信和永遠盼望下去，你就得不到。這就是為什麼我們這樣翻譯這句經節：“信是實質化”。“實質化”這個詞是非常主動的，這需要你的參與來得到實際 - 尤其是你想要你的信成長。這個詞“實底”意思是你已經獲得

了。

很多人都不喜歡雅各，主耶穌的弟弟，因為他說沒有行為的信是死的（雅 2:20）。難道說神給我們的信是死的嗎？保羅不是說，信不是出於行為而是神的恩賜嗎（弗 2:8-9）？誰對呢？兩個都對！你不能做任何事情使你得拯救；不然，你就不需要一位救主了。救恩是神完成給你的；不是憑着行為。沒有人能憑行為稱義（加 2:16），因為我們都是墮落的人。但是仍有另一面。信需要實質化和確據。如果你有信卻沒有確據，你什麼都沒有。在生命中越成長並看到如此多奇妙的事，就越需要付代價來把它實質化。就如你買新車，第一箱油是免費給你的，讓你能把車開回家；但是不可能一直免費。之後，你要自己加油。該如何行呢？藉著配合和付代價。

當主向老底嘉教會說話的時候，祂沒有說，“來拿金子。”祂說，“我勸你向我買火煉的金子”。馬太福音 25 章的十個童女也要為她們的器皿去買油。她們的區別是，五個聰明的童女在活着的時候付代價買油 - 把她們的信實質化 - 而五個愚拙的童女卻沒有如此行就錯過了婚筵（太 25:8-10）。要今天付代價！得到基督！保羅說他想“得著基督”（腓 3:8 下）。你必須追求 - 就是說要越來越勤勉做工得到更多的基督。保羅說，“這不是說我已經得着了 … 我乃是竭力[追求]”（腓 3:12 上）。保羅沒有追求教訓 - 他已經知道所有的教導。他已經從最好的老師迦瑪列那學習聖經。我們不是試着得到教訓，而是得基督。主是不是教導他的門徒僅僅相信並跟從祂？不，祂說，“就當捨己，背起他的十字架來跟從我。”（太 16:24；可 8:34；路 9:23）。初熟的果子是“羔羊無論往那裡去，他們都跟隨祂。”（啟 14:4）。你以為跟隨羔羊很容易嗎？我們不跟從我們的主人。當祂說，“是”，我們說，“不”或者“不是現在”，或者“以後”。但是主想讓我們現在做。說“以後”的意思就是我們不想做。問題是我們不實質

化主要求我們現在就做的任何事。

“信是所望之事的實質化，未見之事的確據”（來 11:1）。讚美主，我們看到其他人所不能見的，因為他們沒有可看的眼睛。保羅說，“因我們行事為人是憑着信心，不是憑着眼見”（林後 5:7）。憑着信，我們看到別人所看不到的。就像主所說的：世人“因為不見祂，也不認識祂。你們卻認識祂”（約 14:17）。我們見到祂 - 不是憑着肉眼，而是憑着心中的眼睛。憑着信，我們看到確據。並且有很多的確據！看看希伯來書 11 章中如此多的美好的例子，他們憑着信有那麼多的經歷，他們的生活充滿了確據 - 從亞伯開始，一直到先知和殉道者 - 對他們來說，不是只相信卻沒有看得見的结果。世人看不到確據是因為他們沒有可看的眼睛。但是證據是非常確鑿的！你有沒有看到希伯來書 11 章中每個例子中的確據？挪亞的信有非常堅實的確據！所以，當神警示他要來的洪水時，挪亞憑着信造了方舟。而洪水的確來了。信是未見之事的確據。撒拉是否只是相信她會有一個兒子？不，她真的有了一個兒子；她的信有確據。希伯來書 11 章所提到的每一個舊約時代的人都經歷了神工作的確據。他們承受了神的應許。那不是空的承諾。他們都是有信心的人。他們的信不是死的，而是活生生的！

如果我只是坐在那，等候和相信我父親會給我一輛自行車，我是相信了，但是不會有自行車，沒有確據。我要從神那得到確據，祂在我生命中作工的確據。我要把神藉著聖經或是信息向我說的話實質化。當主通過一個信息或者祂的話摸到你之後，你會做什麼？是否就回家睡覺，還是跟主交涉說，“主，我想經歷這個，我想要確據。我要把你說的，我從聖經中讀到的與我的信調和，把它實質化。”把神的話與信調和是什麼意思？製作麵糰的時候，麵包師是否就把雞蛋，糖，麵粉，牛奶和黃油用手指攪動幾次？不，所有的成分需要用機器或者手不斷攪拌混合，需要一些力量和耐心，直到調和到恰到好處地被準備

好。你是否把神的話與信調和在一起直到你看到確據？要把話和信調和！

在這末後的時代，特別是現在，我們離主的再臨非常近了，主不僅僅是我們信的創始者，信的開始，祂也是成終者，信的完全者！所有事都需要完全。我們都需要認識到，我們的信必須達到完全。不幸的是，很多基督徒不相信這個。他們以為因為他們已經得救，罪被赦免，他們會去天堂就夠了。他們沒感覺到屬靈上需要得以完全。“所以，你們要完全，像你們的天父完全一樣。”（太 5:48）“你們要聖潔，因為我是聖潔的。”（彼前 1:16；利 11:44-45；19:2；20:7）。要得以成聖（來 2:11）；被拯救到底（來 7:25）！主說我們需要離開神聖言小學的開端並達到完全的地步（來 5:12-6:1）。這不是說小學的東西是錯的，但是你需要繼續往前！保羅說，“我作孩子的時候，話語像孩子，心思像孩子，意念像孩子，既成了人，就把孩子的事丟棄了。”（林前 13:11）現在，我們不再戲耍小孩子的事，因為我們往前並在生命中成熟。這是一個非常重要的原則。說到信也是一樣的；信必須得以完全。

我們已經同得一樣寶貴的信（彼後 1:1）。這不是我們的信——這是神的信。神已經把這個信給了你。當你重生的時候，聖靈進到你的心裡，祂把這個美妙的信賜給了你。信是神非常強大的特質！這是屬於神的。在創世記一章，神所說的都成了：“神說：要有光，就有了光。”（創 1:3）你能這樣做嗎？你能叫風浪停止嗎？你能叫水在一秒鐘內變為酒嗎？不，你不能，但是神的大能可以！主說，“你們當有神的信”（可 11:22 直譯）。信是出於神。神憑着祂的話將空氣以下的水、空氣以上的水分開了並造了大氣層（創 1:7）。萬物都是憑祂的話造成的。

希伯來書 11:3 說，“我們因着信，就知道諸世界是藉神話造成的。”這難以相信。但比較世界是神造的，還是宇宙大爆炸

創造的，哪一個更難相信？街對面美麗的公園是不是就這樣誕生了？你的曾祖父是一隻大猩猩，還是你是神按照祂的形像和樣式造的，哪一個更容易相信？哪個更合理？如果我告訴你這個精心設計的漂亮的筆不是任何人創造的，而是經過一百萬年後，有一次大爆炸，莫名其妙地就有了，你會相信我嗎？不，因為那是不可能的！你會把我當傻子。如果我告訴你，一個猴子可以改變牠自己，並能改變牠的基因，經過一百萬年後，就變成了人，你會相信嗎？更合理的是來相信創世記 1:26 “神說：我們要照着我們的形像、按着我們的樣式造人。”

信是非常合理的東西。如果你是不合理的，你不會有信。信是出於神的，也要求我們有一個清明合理的智力。因此主的話說，“我們因着信，就知道”（來 11:3）。如果你沒有一個清楚的認識，和一個清明的心思，你就會相信各種各樣的謊言。神給我們的信需要一個清明的心思。如果你的心思不健全，你就不會相信神說的任何話，卻會相信人的謊言。有的說，“一旦你死了，你會重新投胎。如果你是一個好人，你可能會轉世成為一隻美麗的鳥。所以，不要殺那隻鳥，因為它可能是你的祖父。”這合理嗎？不，但是很多人卻相信。這不是信，而是愚蠢。信需要我們擁有一個健康的理解力和一個健全、清醒和被更新的心思。保羅說，“又要將你們的心志改換一新”（弗 4:23）。轉變需要我們有一個被更新的心思；這就是為什麼我們不能效法這個世界（羅 12:2）。沒有一個健康和清明，充滿理解力的心思，你不可能有真實的信，也不能通過信實質化任何東西。難怪保羅說這世界的神，撒但，把不信之人的心眼給弄瞎了（林後 4:4）。如果你的心眼是瞎的，你就不再健全，並且你不能信神的事情。

“我們因着信，就知道諸世界（宇宙）是藉神話造（架構）成的”（來 11:3）。這個詞“架構”意思是這個宇宙是有計劃和設計構造成的。不要相信進化論或者大爆炸理論。神的話非常清楚地說神所造的一切都是非常完美和諧地被造成（賽

45:18)。神沒有創造 tohu bohu（混亂）。這全地是為了讓人居住而設計的。這是如此美妙，如此和諧。每當我看着我的手，我就讚美神是一個奇妙的造物主。我們可以用這兩隻手做許多事情！一隻猩猩做不到這些事。神可以見證我多少次地告訴祂：“父神，你是奇妙的創造主。”我能看，能聞，能正確思考，而且非常協調。看看你的早餐，午餐和晚餐，你不會每天都吃一樣的食物 - 有那麼多的種類。這個星球是如此美麗奇妙。你難道認為沒有人設計嗎？

我們需要一個清明，健全，和被更新的心思來把信和神的話調和在一起。然後憑着信，我們會明白許多事情。讚美主！

注：以上內容未經演講者校閱